
Motion till riksdagen 

1988/89: J u204 

av Kenth Skårvik och Leif Olsson (båda fp) 

Nytt polishus i Uddevalla 

Sedan ett antal år tillbaka har motioner väckts angående nytt polishus i 

Uddevalla. Tyvärr har inte byggnation av det nya polishuset kommit igång. 

Situationen för dem som arbetar inom polisen i Uddevalla-distriktet 

förvärras år efter år. Förhållandena för de som på grund av olika omstän­

digheter skall förvaras inom polishusets lokaler, kortare eller längre tid, är 

långt ifrån tillfredsställande. 

Uppvaktning hos tidigare justitieminister har gjorts av kommunrepresen­

tanter och polismyndighet. Frågor och interpellationer har ställts i riksdagen 

vid olika tillfällen. Det finns ett väl dokumenterat behov av ett nytt polishus i 

Uddevalla vilket har framförts vid många olika tillfällen. 

Med den utomordentligt stora arbetsbörda polismyndigheten har idag för 

att uppfylla de krav som ställts på den för att till belåtenhet klara av sina 

åtaganden måste det ställas resurser till dess förfogande. Detta innebär att 

den också måste ha lokaler som uppfyller de krav som statliga myndigheter 

har. 

Polishuset i Uddevalla inspekterades av yrkesinspektionen i mars 1987. 
Yrkesinspektionen fann då stora brister i arbetsmiljön och på arrestlokaler. 

Polisen har sedan dess fått arbeta vidare med dispens från myndigheterna. 

Den ovan beviljade dispensen utgick vid årskiftet 1988189. Detta innebär 

att fr.o.m. detta datum har inte detta stora polisdistrikt några egna 

"fylleceller'' utan tvingas vid omhändertagande att köra fyllerister till 

Vänersborg eller Trollhättan 2,5 till 3 mils avstånd från Uddevalla. Detta 

innebär 5 till 6 mils bilkörning med den extra kostnad detta innebär samt 

förlust i tid då annat arbete skulle kunnat utföras. 

Redan efter några dagar med denna arbetssituation har flera tragiska 

händelser inträffat vid omhändertagande av brottslingar och fyllerister. 

Incidenterna har inträffat vid försök att köra den omhändertagne för vård i 

hemmiljö istället för att välja den långa körningen till Vänersborgffroll­

hättan. 

Under nyårsfirandet i Uddevalla gjordes 109 ingripanden. Det rörde sig 

om allt från inbrott och stulna fordon till misshandel, bråk och fylleri. Det var 

inte enkelt att klara nyårsafton utan "fyllecellerna" säger polisen i Uddeval­

la. Polisen tvingades att ersätta "fyllecellerna" med anhörigas vård. 

Ett annat mycket besvärande inslag i Uddevallas polisdistrikts arbete är att 

det inte finns något häkte. Lokaler finns inte heller att tillgå för detta. Man 

får alltså använda det allmänna häktet i Göteborg. Detta används också för 

övriga Bohuslän, vilket inte är tillfredsställande. Långa transporter och 5 



platsbrist är två tungt vägande skäl för ett snabbt beslut om nybygge av Mot. 1988/89 

polishus i Uddevalla. Ju204 

Planen för ett nytt polishus är redan långt framskriden. Lämplig tomt finns 

framtagen genom förhandlingar mellan byggnadsstyrelsen och Uddevalla 

kommun. Regeringen bör ge byggnadsstyrelsen ett projekteringsuppdrag 

omgående för uppförande av nytt polishus i Uddevalla. 

Hemställan 

Med hänvisning till det anförda hemställs 
att riksdagen som sin mening ger regeringen till känna vad som i 

motionen anförts om nödvändigheten av att ett nytt polishus i 

Uddevalla snarast projekteras och byggs. 

Stockholm den 12 januari 1989 

Kenth Skdrvik (fp) Leif Olsson (fp J 
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